תחרות הערים מס' 14

גרסת תרגול לכיתות ט'-י'

השאלה:

1) ביום הירצחו של אחד מראשי החמאס, התאספו 101 מחבלים בכוונה לנקום במדינת ישראל, ולבצע כמה שיותר פיגועים. ידוע, שלא היה פיגוע בו השתתפו כולם. בנוסף, ידוע שכל זוג מחבלים השתתפו ביחד רק בפיגוע אחד. הוכיחו, שלפחות אחד מהמחבלים השתתף ב-11 פיגועים שונים. (יש לציין שאף אחד מהפיגועים הנ"ל לא היה פיגוע התאבדות).
הפתרון:

אם היה פיגוע אחד שבו השתפו לפחות 11 מחבלים בו זמנית, אז היה לפחות מחבל אחד, נקרא לו מוחמד, שלא השתתף בה, אבל הוא צריך להיפגש פעם אחת עם כל מי שהיה בפיגוע זה, ומכיוון שכל אלו שהשתתפו בפיגוע זה לא יכולים להיפגש שוב, מוחמד יהיה חייב להשתתף לפחות בעוד 11 פיגועים והטענה הוכחה.

נניח שבכל הפיגועים השתתפו מקסימום 10 מחבלים בו זמנית: 

לאחר הפיגוע הראשון, המחבל סאלים יהיה חייב להשתתף עם עוד 9 מחבלים בפיגוע אחר, וה-9 האלו לא יכלו להיות בפיגוע הראשון כי אז הם ייפגשו שוב עם סאלים, וכו' (ראו סרטוט).
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מכאן, שהיו חייבים להיות מקסימום 10 פיגועים שבהם השתתפו מקסימום 100 מחבלים, מכאן נובע שיש עוד מחבל אחד לפחות שלא השתתף באף פיגוע. 

בנוסף, כל מחבל שהשתתף בפיגוע הראשון, סאלים למשל, יהיה חייב להשתתף בעוד 9 פיגועים לפחות כי לאחר 2 הפיגועים הראשונים נשארו לו עוד 83 אנשים לפחות שהוא לא נפגש איתם בכלל (והוא יכול להיפגש מקסימום עם 9 בכל פעם) ומכאן, שסאלים השתתף לפחות ב-11 פיגועים.
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